
 

 1 / 20 

 

 

 

吉林公务员行测真题及答案 

第一部分 常识判断 

1.世界知识产权组织 2022 年 2 月 10 日发布数据显示，2021 年，我国申请人通过《专利合作

条约》（PCT）途径提交的国际专利申请达 6.95 万件，连续第三年位居申请量排行榜（ ）位。 

A.第四 

B.第二 

C.第三 

D.第一 

【答案】：D 

2.2021 年 7 月 14 日，第三十二届夏季奥运会中国体育代表团成立大会在国家体育总局举行。

这是中国体育代表团境外参赛规模最大的一届奥运会。中国体育代表团总人数为（ ） 

A.777 人 

B.820 人 

C.550 人 

D.666 人 

【答案】：A 

3.垄断价格形成后，价值规律改变了（ ） 

A.作用形式； 

B.内容变化； 

C.作用性质； 

D.作用力度 

【答案】：A 

4.国际收支平衡表中最基本和最重要的项目是（ ）。 

A.平衡项目 

B.资本项目 

C.经常项目 

D.贸易收支 

【答案】：C 
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5.马克思、恩格斯创立了唯物史观和剩余价值学说，揭示了人类历史发展的奥秘和资本主义剥

削的实质，论证了无产阶级的历史使命，弥补了空想社会主义的缺陷，从而把社会主义从空想

发展成为科学。科学社会主义问世的标志是: 

A.十月革命的胜利 

B.巴黎公社的建立 

C.《资本论》的出版 

D.《共产党宣言》的发表 

【答案】：D 

6.墨子是我国战国时期著名的思想家、教育家、军事家、科学家。关于墨子下列说法正确的是

（ ）。 

A.墨子是墨家学派的创始人，曾从师于孔子，学习儒家思想  

B.墨子提出了“非攻”“博爱”等思想，主张爱好和平，反对战争  

C.墨子重视“农耕女织，百工强事” 

D.在先秦思想中，道家与墨家两家学说并称显学，墨子是墨家学说代表  

【答案】：C 

7.作为中国共产党和社会主义事业指导思想的马克思主义是指（  ） 

A.不仅指马克思恩格斯创立的基本理论、基本观点和学说体系，也包括继承者对它的发展  

B.无产阶级争取自身解放和整个人类解放的学说体系  

C.关于无产阶级斗争的性质、目的和解放条件的学说 

D.列宁创立的基本理论、基本观点和基本方法构成的科学体系  

【答案】：A 

8.“五经”，是儒家作为研究基础的古代五本经典书籍的合称。其中，被誉为“群经之首，大

道之源”的是（ ） 

A.《周易》 

B.《春秋》 

C.《尚书》 

D.《诗经》 

【答案】：A 

9.关于商品的使用价值与价值的关系，正确的是（ ）。 

A.使用价值是商品的本质属性 

B.使用价值是价值的物质承担者 
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C.消费者获得商品的使用价值无须支付商品的价值 

D.价值是使用价值的物质承担者 

【答案】：B 

10.“此亦一是非，彼亦一是非”的命题，其含义是（ ）。 

A.强调真理具有客观规律 

B.否认真理具有客观规律 

C.强调真理的客观性 

D.否认真理的客观性 

【答案】：B 

11.2016 年 1 月 9 日，国家统计局公布 2015 年全国居民消费价格指数（CPI）上涨 1.4%，而

2015 年 12 月份的一年期的存款基准利率为 1.5%，那么 2015 年 12 月份一年期存款的实际利

率为 0.1%，这一结果的依据是（ ）。 

A.凯恩斯定律 

B.费雪效应 

C.科斯定理 

D.霍桑效应 

【答案】：B 

12.下列情形中，哪一项的诉讼时效为一年？（ ）。 

A.某甲与某乙签订了一承包经营合同，后某乙违约 

B.某甲在某乙处定作一套西服，到期后某甲未及时领取西服， 30 天后某乙将西服卖掉 

C.某甲买了一台电热水器，使用中因电热水器漏电而受伤  

D.某甲供给某乙一万元，某乙到期不还欠款 

【答案】：C 

13.南北朝时期的文学发展迅速，在文学研究方面，刘勰的（ ）成为中国第一部系统文艺理论。 

A.《古文字趣谈》 

B.《文心雕龙》 

C.《昭明文选》 

D.《说文解字》 

【答案】：B 

14.下列关于邀请书写作格式的说法，错误的是（ ）。 

A.换行顶格写被邀请者的姓名或单位名称，姓名后需要加上尊称 
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B.正文需要写清楚邀请的事由、时间、地点以及有关要求或注意事项 

C.第一行居中写标题“邀请书”三字 

D.邀请书的结构一般由标题，称谓和正文三部分构成 

【答案】：D 

15.以下属于公文写作中结尾用语是（ ）。 

A.某先生台鉴 

B.收悉 

C.当否，请批示 

D.通知如下 

【答案】：C 

16.2016 年 6 月 11 日是（ ），今年以“让文化遗产融入现代生活”为主题，共设置“保护文

化遗产，创造美好生活”“为文保员点赞，向守护者致敬”“文化遗产无价宝，需要你我呵护

好”“保护传统村落，留住最美乡愁”“避暑山庄，和合承德”五个口号。 

A.上海文化遗产日 

B.世界非物质文化遗产日 

C.承德文化遗产日 

D.中国文化遗产日 

【答案】：D 

17.我国许多家长为了让子女健康，顺利地成才，明显增加了供孩子上学，为孩子购买学习用

品的消费。从消费目的类型来看，这些消费属于（ ）。 

A.发展资料消费 

B.生存资料消费 

C.享受资料消费 

D.物质资料消费 

【答案】：A 

18.（ ）是国家按照有偿的原则筹集财政资金的一种方式。 

A.国债 

B.财政补贴 

C.基金 

D.税收 

【答案】：A 
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19.区分不变资本和可变资本的依据是资本的不同部分（ ）。 

A.根据价值周转方式不同 

B.在运动中职能是否变化 

C.在价值增殖中的作用不同 

D.在生产中的位置是否移动 

【答案】：C 

20.“不想当将军的士兵不是好士兵”，这句话体现了职业道德的哪项准则？（ ） 

A.敬业 

B.追求卓越 

C.诚信 

D.忠诚 

【答案】：B 

第二部分 言语理解与表达 

21.在自然界中，组成强子的夸克之间趋向于强作用力的平衡，要想彻底打破这种平衡，用目

前的高能加速器还不足以实现；在原子中，运动中的电子总是尽可能处于能量最低状态；在生

物运动中，生物体内的各种运动也具有平衡的趋向，维持代谢的平衡是生命能够存在下去的基 

A.任何运动存在的不平衡都源于事物内部趋向平衡的运动 

B.任何事物或要素可以通过自身“调节”趋向一种新的平衡 

C.任何事物、要素和运动形式都具有自身趋向平衡的本性 

D.任何事物都处于各种内部和外部相互平衡作用的系统中 

【答案】：C 

22.切断某些地方政府与开发商的利益关联、不让含混不明的所谓“公共利益”给地方政府和

开发商以_______，才是_______终结拆迁悲剧的关键。依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）。 

A.可乘之机 

B.徒托空言 

C.一丘之貉 

D.可乘之隙 

【答案】：A 

23.武汉沦陷后，许孟雄到重庆中央大学等学校任英语老师，深受当地学子欢迎，（ ）。1949秋
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回到北京后，他先后任北京外国语学院(今北京外国语大学)和中国人民大学英语教授，一面教

书，一面翻译。许孟雄是国内为数不多真正精通英语的学者之一，他能不假思索地写下流畅纯

正的英文，一挥而就，（ ），达到（ ）的地步。填入括号部分最恰当的一项是： 

A.显赫一时 

B.蜚声中外 

C.名噪一时 

D.声名鹊起 

【答案】：C 

24.每次去浯溪，除了看它的碑林和山水之外，最令我________的，是元结当年弹琴的浯台，

那里是浯溪的最高点，每到月夜，元结总是执一把琴，坐在那里对江而弹，琴声激活了浯溪山

水，浯溪山水________了他的琴声。元结与山水融合在一起。任千古忧愁万古功名顺琴声而去，

随水而流，在虚无中________着沉重，在缥缈中偶尔跳出一声叹息。 

依次填入画横线处最恰当的一项是： 

A.铭心刻骨滋润混杂 

B.魂牵梦绕涵养夹杂 

C.流连忘返浸润掺杂 

D.心驰神往滋养错杂 

【答案】：C 

25.随着我国经济的快速发展，国内能源消费需求量越来越大。由于我国对石油进口的_____较

大，所以国际油价上涨、中东政局变化等因素，都会对我国石油能源安全构成_____危险。同

时由于石油具有流动性好，便于开采、输送和使用的特点，近年来国内石油消费量的增幅大大

超过了石油产量的增幅。依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）。 

A.依赖性 

B.需求量 

C.贸易额 

D.依存度 

【答案】：D 

26.套话是一种精妙、实用的语言，不是所有的语言都可以变成套话的。对此，我有几点肤浅

的体会。首先，套话应该是先锋的词，时髦的词，响亮的词，上口的词，精致的词。在内容上

不一般，读起来气势恢弘，流畅自如。其次，套话应该是正确的词，大家都认可的词.说上一
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千遍都不会挑出毛病来。不成熟的话，有漏洞的话，过头的话，似是而非的话，是不能写成套

话的。再次，套话须符合领导的口味。领导喜欢短句，套话里的短句就应多一些，领导喜欢长

句，套话里的长句就应多一些。所以，写套话也要有一定的灵活性，因人而异。这段文字主要

谈论（ ）。 

A.我对套话运用的几点体会 

B.套话是一种精妙、实用的语言 

C.会写套话的人一定成不了有成就的作家 

D.套话需要一定的灵活性，因人而异 

【答案】：B 

27.将以下六个句子重新排列组合：①当人感到不适或生病时，身体可以从自身的“药铺”中

找到 30 至 40 种“药”来对症治疗②每天坚持以舒适的姿态闭目养神 10 至 20 分钟，将思想

集中在愉快的事情上，并多做腹式呼吸，有助于提高人体的这种自愈能力③这种治疗过程是由

荷尔蒙、免疫抗体等因素综合发挥作用的④经研究发现，人体自身有能力治愈 60%至 70%的不

适和疾病⑤在这一过程中，保持积极向上的精神状态非常重要⑥科学家目前已经解开了机体自

愈的一些秘密排列组合最连贯的是（ ）。 

A.⑥④①③⑤② 

B.④③②①⑥⑤ 

C.⑤④②①③⑥ 

D.②⑤③①④⑥ 

【答案】：A 

28.“乐天知命”是我们常听到的一句话，长久以来更是道家、儒家、佛教或禅宗所推崇的人

生观。“乐天知命”的概念，最早可追溯自《易经?系辞上传》第四章。文中提到“与天地相

似，故不违。知周乎万物，而道济天下，故不过。旁行而不流，乐天知命，故不忧。安土敦乎

仁，故能爱。”翻译成白话，就是指一个人若能直道而行、不偏颇，就可以泰然处世；若能认

识命运，就可以没有忧虑。这段文字意在说明（ ）。 

A.“乐天知命”的《易经》解释 

B.“乐天知命”概念的来源 

C.“乐天知命”不是一件容易的事 

D.“乐天知命”是中国传统文化所推崇的人生观  

【答案】：B 
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29.这本书虽然以心理学经典理论为基础，但其主要内容都是年轻人非常（ ）的话题，再加上

轻松的语言、丰富的事例，使得年轻人在阅读时总能找到自己的（  ）。 

A.敏感、收获 

B.时髦、榜样 

C.熟悉、影子 

D.热衷、答案 

【答案】：C 

30.大气和云层既可以折射也可以吸收部分太阳光，约有一半照射地球的太阳能被地球表面的

土地和水面吸收，这一热能值十分巨大。由此可以得出：地球将会逐渐升温以致融化。然而，

幸亏有一个可以抵消此作用的因素，即（ ）。填入括号部分最恰当的一句是： 

A.通过季风与洋流，地球赤道的热向两极方向扩散 

B.地球发散到外空的热能值与其吸收的热能值相近 

C.地球核心因为热能积聚而一直呈熔岩状态 

D.在日食期间，由于月球的阻挡，照射到地球的太阳光线明显减少 

【答案】：B 

31.以往关于网络提速与降价的讨论中，舆论多从运营商和消费者博弈的角度切入，聚焦低网

速、高收费对于公众生活的影响，使用的是服务者义务和消费者权利的说理逻辑。此次却提供

了一个新的观察视角，即低质量、高成本的宽带服务潜在地阻止了社会信息化的进程。在现代

信息社会的运行中，宽带建设具有基础设施的意义，是知识型经济、网络化社会、数字化生活、

服务型政府最起码的物理支撑。没有一个高速度、高水平的宽带环境，信息交流的效率会滞后、

科技创新的成本会增加，信息化社会的发育和创新型社会的成长自然会受到束缚。这段文字意

在说明（ ） 

A.信息交流效率的提高有赖于宽带环境的改善 

B.以往关于网络提速与降价的讨论存在误区 

C.宽带建设应该成为信息化社会的基石 

D.网络运营商的服务质量应走在服务业的前列 

【答案】：C 

32.人类历史上，技术革命往往和社会发展的（ ）相互作用，互为因果。今天，以微博为代表

的互联网技术应用正（ ）着它推进社会生活各个领域发生变化的巨大潜能。填入括号部分最

恰当的一项是： 



 

 9 / 20 

 

 

A.步伐实现 

B.变革释放 

C.方向挖掘 

D.速度发挥 

【答案】：B 

33.改革开放以来,中国的家庭结构从几代同堂的大家庭,逐渐变成以三口之家为主的核心家庭。

很多情况下,养孩子、做家务等劳动,很难再通过家庭内部分工来解决,需要到市场上寻求帮助。

同时,随着人们生活水平的提高,以往“添双筷子添个碗”的粗放式养娃行不通了,人们对高水

平家政服务的需求逐渐常态化。尤其是随着“互联网+”和连锁经营为代表的新经营模式不断

涌现,购买家政服务只要在手机上动动手指就能完成,更为家政服务业发展带来重大契机。 

这段文字意在说明： 

A.社会变迁促使家政服务业发展壮大 

B.传统家政服务难以满足日益增长的社会需求 

C.中国家庭结构的变化影响家政服务业经营模式 

D.互联网助力家政服务业快速发展 

【答案】：A 

34.设计理想住宅，应从科技服务于人类出发，以人类的健康幸福与文明发展为核心。按照上

述理念进行设计，住宅区里，人与自然和谐相处，树林、溪流、湿地形成有机整体，为人们提

供与大自然亲密接触的良好生态环境；采用高科技的毛细管冷暖传递系统调节室内空气，为人

们提供恒温、”恒氧“的舒适生活空间；采用雨水收集和生活用水净化处理系统以实现水资源

的多次使用，高效采集太阳能以满足家庭用电需求，为人们提供最佳的节能生活方式。关于”

理想住宅“，下面说法不正确的是（ ）。 

A.在理想住宅里，人与自然和谐相处，树林、溪流、湿地形成有机整体 

B.在理想住宅里，完全不会用到对自然环境产生污染的能源，只有环保、清洁的太阳能 

C.在理想住宅里，夏天人们采用毛细管冷暖传递系统而不是空调来降温 

D.理想住宅的设计理念是用科技服务于人类，以人类的健康幸福与文明发展为核心 

【答案】：B 

35.中国人身上有种难以形容的东西，我已经把这种难以形容的东西概括为温良。如果我不为

这种温良正名的话，那么在外国人的心中它就可能被误认为中国人体质和道德上的缺陷--温顺

和懦弱。这里提到的温良，就是我曾经提到过的一种源于同情心或真正的人类智慧的温良--既
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不是源于推理，也非产自本能，而是源于同情心--来源于同情的力量。中国人之所以有这种力

量，这种强大的同情的力量，是因为他们完全地或几乎完全地过着一种心灵的生活。对文段理

解不正确的是（ ）。 

A.温良既不是源于推理，也非产自本能，而是源于同情心 

B.温良源自中国人完全地或几乎完全地过着一种心灵的生活 

C.温良显示出中国人体质和道德上的缺陷--温顺和懦弱 

D.温良是中国人身上所具有的一种难以形容的东西 

【答案】：C 

第三部分 数量关系 

36.若 f（a，b）=3a-b/2，那么 f（10，6）的值是（ ） 

A.13 

B.27 

C.60 

D.29 

【答案】：B 

37.某车间进行季度考核，整个车间平均分是85 分，其中 2/3 的人得 80 分以上（含 80 分），

他们的平均分是90 分，则低于 80 分的人的平均分是（ ）。 

A.68 

B.70 

C.75 

D.78 

【答案】：C 

38.王先生花 30000 元买入 A、B两只股票若干，两个交易日后，A股票上涨 8%，B 股票下跌 3%。

王先生将股票卖出，共盈利 1300 元，那么王先生在买入A、B两只股票时的投资比例为： 

A.2∶1 

B.4∶3 

C.5∶4 

D.3∶2 

【答案】：A 
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